

август - 5 год

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

- СЕССИИ РАИОННОГО СОВЕТА.
- СЛУЖБА БЫТА: УСПЕХИ И ПРОБЛЕМЫ.
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ.

С СЕССИИ  
РАИОННОГО  
СОВЕТА

Состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов, которая рассмотрела вопросы: «Доклад мандатной комиссии по итогам выборов в районный Совет», «О плане экономического и социального развития района на 1981 год и о ходе выполнения плана за 1980 год», «О бюджете района на 1981 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1979 год». С докладами выступили продавец Тарадановского розничного торгового предприятия **В. Г. Сафонова**, председатель районной плановой комиссии **Н. Г. Балде**, заведующая райфинотделом **Г. П. Циркун**, с содокладом выступил председатель постоянной планово-бюджетной комиссии **М. Д. Золоторев**.

В прениях по основным докладам приняли участие директор совхоза «Крапивинский» **А. Д. Соснов**, продавец Бан-

# ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАИОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАИОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.

156 (4908)  
ВТОРНИК,

30

декабря 1980 г.

Цена 2 коп.

## ИТОГИ РАБОТЫ И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ РАЙОНА

новского розничного торгового предприятия **В. В. Волкова**, председатель Борисовского сельского Совета **Б. И. Самойленко**, работница районного производственного управления бытового обслуживания **З. А. Воробьева**, начальник управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» **Е. Н. Комарков**, начальник ПМК-24 СН **В. И. Власневский**, председатель Колычевского сельсовета **З. В. Казакова**, механизатор совхоза «Тарадановский» **С. П. Лапиков**, заведующий районом **И. П. Каленский**, второй секретарь райкома партии **А. Я. Медведев**.

По обсуждаемым вопросам приняты решения. Депутаты утвердили начальнику района производственного управления коммунального хозяйства **Г. А. Савельева** и заведующей общим отделом райисполкома **З. И. Максимову**.

С докладом «О итогах работы за 1980 год и плане экономического и социального развития района на 1981 год» выступил председатель районной плановой комиссии **Н. Г. Балде**. Он сделал подробный анализ работы и назвал очередные задачи. Докладчик отметил причины невыполнения планов десятой пятилетки по сдаче сельскохозяйственной продукции отдельными промышленными предприятиями

**Начале** декабря в печати опубликован проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». По всей стране развернулось всенародное обсуждение этого важнейшего документа. Главное внимание в нем удалено вопросам, от которых непосредственно зависит дальнейший рост народного благосостояния советских людей.

Оценивая год нынешний, не следует забывать, что он является базой для развития хозяйства в будущем году, базой для одиннадцатой пятилетки. Труженики нашего района приложили много сил и энергии для выполнения заданий 10-й пятилетки. Среднегодовое производство молока по сравнению с 9-й возросло на 6,9 процента.

Следует прямо сказать, что ответственность руководителей за выполнение планов во многих хозяйствах нашего района находится на невысоком уровне. И результатом этого является то, что район не выполняет заданий пятилетнего плана по большинству видов сельхозпродукции, за исключением продажи меда. Так, план продажи молока государству будет выполнен только на 90,6, мяса — на 81,4, зерна — на 54,4, картофеля — на 90,3 процента.

## КРАСНЫЙ УГОЛОК — ЦЕНТР ВСЕЙ РАБОТЫ

Работники животноводческого комплекса первой фермы совхоза «Крапивинский» борются за получение 3000 кг молока от коровы, готовятся достойно встретить XXVI съезд нашей партии. Среднесуточный убой по ферме сейчас равен 7,6, по совхозу — 5,9 кг молока от коровы.

Здесь работают две бригады доярок, обе имеют почетное звание бригад коммунистического труда. Коллектив В. Ф. Аршинцевой 17 декабря доброчно справился со взятыми годовыми социалистическими обязательствами, надоив от каждой коровы по 3050 кг молока. Близка к перевыполнению плана (2832 кг) бригада А. А. Алексеевой.

Комплекс наш существует несколько лет, — рассказывает начальник комплекса Елена Ивановна Петина. — Сдали его строители с большими не-

доделками. Мы сделали сами шинковые насосы для удаления навоза, вывозим его на поля. Хороший на комплексе санпропускник. Есть душевая. Доярки могут после работы помыться, переодеться и уйти домой в чистой одежде. Есть и кормоцех, где мы приготавливаем кормосмесь. Вводим в нее измельченную солому, сено, добавляем соль, микро- и макроэлементы. Кормим коров хорошо. Они у нас упитанные, чистые. Как говорится, не покоришь корову — молока не получишь, покоришь — значит, молоко будет. На корову в сутки кормовых единиц у нас заготовлено 8—9, этого вполне достаточно.

Есть у нас и красный уголок. В нем оформлена вся наглядная агитация, проводятся совещания, отмечаем знаменательные даты. Председатель совета красно-

сельскохозяйственном производстве. Преодолевая их, совхозы нашего района, благодаря возросшей материально-технической оснащенности, сделали определенный шаг вперед в развитии земледелия.

В текущей пятилетке впервые среднегодовой сбор зерна превысил 81,3 тыс. тонн. Наилучших успехов добились в этом году коллективы совхозов «Крапивинский», «Каменский», «Борисовский», «Барачатский», «Унгинский», Совхоз «Борисовский» в текущем году продал государству 3272 тонны зерна и в два раза превысил среднегодовую сдачу за пятилетку.

Но наряду с хорошими, мы имеем и далеко не радостные показатели. Даже в этом благоприятном для выращивания зерновых культур году не сумели выполнить план по продаже зерна государству совхозы «Арсеновский», «Тарадановский», «Мунгатский», «Борисовский».

Мало внимания уделяется организации социалистического соревнования животноводов. Нерегулярно подводятся итоги по пятидневкам в совхозах «Банновский», «Барачатский», «Унгинский». Несвоевременно оборудованы в этих совхозах красные уголки.

Большим недостатком в работе по воспроизводству стада является плохая работа с нетелями. За 9 месяцев выбыло 22,5 процента нетелей, имевшихся на начало года. В совхозах «Арсеновский» и «Мунгатский» выбыла за 9 месяцев почти половина нетелей, имевшихся на начало года, в «Крапивинском» — 37, в «Мельковском» — 39 процентов.

Не удовлетворяет нас пока работа ветеринарной службы района звена и особенно в совхозах. В текущем году за 11 месяцев падеж крупного рогатого скота увеличился против 1979 года на 141 голову, в том числе в совхозе «Тарадановский» — на 59, в «Борисовском» — на 17.

РУД земледельца — особый труд. На его результаты во многом влияют капризы природы. В 10-й пятилетке три года были неблагоприятными, что создало немало трудностей в

сельскохозяйственном производстве. Преодолевая их, совхозы нашего района, благодаря возросшей материально-технической оснащенности, сделали определенный шаг вперед в развитии земледелия.

В текущей пятилетке впервые среднегодовой сбор зерна превысил 81,3 тыс. тонн. Наилучших успехов добились в этом году коллективы совхозов «Крапивинский», «Каменский», «Борисовский», «Барачатский», «Унгинский», Совхоз «Борисовский» в текущем году продал государству 3272 тонны зерна и в два раза превысил среднегодовую сдачу за пятилетку.

Но наряду с хорошими, мы имеем и далеко не радостные показатели. Даже в этом благоприятном для выращивания зерновых культур году не сумели выполнить план по продаже зерна государству совхозы «Арсеновский», «Тарадановский», «Мунгатский», «Борисовский».

Много старания и труда затратили в текущем году полеводы района при выращивании и заготовке кормов. В текущую зимовку заготовлено по 8,9 кормовой единицы в сутки, на 41,3 процента больше, чем в прошлом году.

В предстоящем 1981 году намечается продолжить улучшение состояния лугов и пастбищ. По совхозам управления предполагается повсеместно улучшить луга и пастбища на площади 2,5 тыс. га, произвести заделку, переделку ранее улучшенных пастбищ на площади 1400 га. Намечается силами нашего объединения по агрехимическому обслуживанию сельского хозяйства произвести коренное улучшение на площади 800 га. Трест «Меливодстрой» в 1981 году запланировал вывезти на поля совхоза «Скаропинский» 5 тыс. тонн торфа.

Вопросами выполнения программы по внесению удобрений, химической прополке и культурно-техническими работами должно заниматься районное объединение «Сельхозхимия», которое в текущем году в целом выполнило план, освоив 410 тыс. рублей. Но абсолютные цифры по улучшению земель, вывозке удобрений, особенно органических, не выполняются.

дня рождения В. И. Ленина. Стенд «XXVI съезду КПСС — достойную встречу» отражает показатели работы доярок, телятниц, скотников и т. д. В одиннадцатом номере выпуска бюллетеня социалистического соревнования видны результаты всех работников животноводства за ноябрь. Красочно оформлены социалистические обязательства доярок и телятниц на зимне-стойловый период содержания скота. Ежедневно отражаются результаты работы лучшей доярки на стенде «Кто сегодня впереди?». Впереди идет доярка Вера Ивановна Сачкова. Она получает в день по 11 кг молока от коровы, у нее самый высокий результат за месяц по совхозу.

Много еще у нас хороших животноводов, — говорит Елена Ивановна. — Это доярки Галина Васильевна Ерофеенко, Антонина Сергеевна Никитина, Анна Николаевна Шестакова, Валентина Михайловна Бурцева, телятница Любовь Арсентьевна Никитина, Альбина Ни-

Проведение всех вышеперечисленных мероприятий по улучшению лугов и пастбищ, безусловно, окажут положительное воздействие на выполнение плана заготовки кормов. В 1981 году предстоит заготовить: сена 25 тыс. тонн, сенажа 30 тыс. тонн, силоса 124,6 тыс. тонн, травяной муки 5,1 тыс. тонн, соломы 17,8 тыс. тонн.

Для выполнения плана по заготовке кормов у нас есть и другие резервы. В районе имеется 1439 га орошаемых земель, но, к сожалению, приходится сегодня констатировать, что используются они из рук вон плохо.

В текущем году исполком райсовета по-прежнему уделял много внимания строительству производственных объектов в совхозах района. В 1980 году выполнено строительно-монтажных работ на 7,1 млн. рублей при плане 3,6 млн., в том числе хозяйственным способом освоено 5,9 млн. рублей. Подрядным способом выполнено строительно-монтажных работ на 1,2 млн. рублей при плане 1,9 млн. В 1980 году совхозами района введено в действие основных фондов на 10,6 млн. рублей при плане 7,3 млн. жилья 7,2 тыс. квадратных метра при плане 8,3 тыс.

Монтажом оборудования животноводческих помещений занимается Крапивинский участок треста «Кемеровосельхозмонтажкомплект», который за 1980 год выполнил план в объеме 160 тыс. рублей, на 1981 год этому участку необходимо увеличить объем до 200 тыс. рублей и улучшить качество работ.

Начиная с 1981 года, необходимо все внимание строителей сосредоточить на строительстве в первую очередь жилья, детских садов, столовых, Домов культуры и предприятий бытowego обслуживания, а строительство производственных объектов перенести на второй план. На 1981 год отпущено капитложений 3,4 млн. рублей. Из них на хозспособ — 960 тыс. рублей, в 2,5 раза меньше факта освоения в 1980 году, т. е. средства даны только на завершение строительства объектов, начатых в предудущие годы.

РУКОВОДИТЕЛИ КПСС и исполкомы районного Совета разработали и представили в областные инстанции материалы по развитию программы в

(Окончание на 2-й стр.)

кинична Кострова. По плану мы должны получить около 3000 кг молока от коровы, находимся в план выполнить. Коллектив на комплексе очень хороший, трудолюбивый, животноводы замечательные. Недавно проводили на пенсию телятницу Марию Яковлевну Гукк. Женщина такая добросовестная, трудолюбивая. Сейчас на пенсии и телятница профилактория Мария Савельевна Менделеева, тоже очень добросовестная. До того чисто у нее в профилактории было. Сейчас у нас телятница работает Люба Никитина, так у нее там дорожки лежат беленькие. О доярках не говорю, все они добросовестные, но от телятниц тоже многое зависит, заклад животноводства идет ведь от них...

В красном уголке обширный план работы. В нем предусматривается подведение итогов работы животноводов за каждую пятидневку и за месяц, проведение занятий школы коммунистического труда и лекций по (Окончание на 3-й стр.).

## Сессии районного Совета

# Итоги работы и планы развития района

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)  
нашем районе. В ней предусматривается увеличение поголовья скота во всех хозяйствах, в том числе в личной собственности населения района. Предусмотрено создание дополнительных микроферм по выращиванию скота при организациях и предприятиях.

В 11-й пятилетке должны значительно возрасти заготовки молока и мяса. В районе улучшится обеспечение населения продуктами питания. Скаропинскому рыбхозу предстоит в будущие годы значительно увеличить объем реализации продукции и достичь его в 1985 году до 400 тонн. В 1981 году намечено реализовать рыбы 170 тонн.

При разработке этой программы за основу были взяты положения проекта основных направлений развития народного хозяйства на будущее пятилетие. В 1981 году совхозам района предстоит продать государству 20,5 тыс. тонн зерна, 4 тыс. тонн картофеля, 30,1 тыс. тонн молока, 3,9 тыс. тонн мяса. Иметь выходное поголовье на конец 1981 года 37,4 тыс. голов, в том числе 13,7 тыс. коров. Продать Юргинскому откормочному комплексу 1000 голов бычков; получить 21 тыс. поросят, из них продать населению района и городам области 6,0 тыс. Получить от одной коровы 2385 кг молока, что на 2,9 процента выше уровня текущего года. Добиться среднесуточного веса одной головы крупного рогатого скота 370 кг, свиней 100 кг. Экономить за счет внедрения в производство прогрессивных методов труда и технологии 65 тыс. рублей.

Необходимо в зимний период довести 70 процентов семян зерновых культур до посевных кондиций 1—2 классов, подготовить семена многолетних трав, вывезти на поля 265 тыс. тонн органических и 8 тыс. тонн минеральных удобрений, повысить продуктивность скота. Задачи, поставленные перед тружениками сельского хозяйства на 1981 год, сложные, но выполнимые.

**В ДЕСЯТОЙ пятилетке** увеличили объемы производства промышленных предприятий района. Ими выпущено продукции более чем на 13 миллионов рублей. В авангарде социалистического соревнования идут коллективы районного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, молзавода, Акельской ГРП, третьего участка Ленинск-Кузнецкого шахтоуправления, хлебоприемного пункта.

Коллективу нашей шахты предстоит в 1981 году увеличить добычу каменного угля к уровню нынешнего года на 30 процентов, а к концу 11-й пятилетки вдвое. Такие объемы будут достигнуты лишь при четкой организации труда, самотверженной работе каждого трудащегося, при значительном повышении выработки.

Однако не все предприятия района завершают последний год десятой пятилетки с положительными результатами. Ниже планового объема ожидается выполнение работ дорожным ремонтно-строительным управлением, ПМК-24 СН. Несмотря на выполнение плановых заданий лесозаводом, надо отметить, что там создалась порочная практика привлечения рабочей силы совхозов района. И это в то время, когда на селе мы стремимся задействовать каждую пару рабочих рук. Руководству лесозавода необходимо принять меры по сокращению текучести рабочей силы, по созданию своих постоянных кадров, нормальных культурно-бытовых условий.

Очень плачевное состояние дел в нашем пищекомбинате. План 11 месяцев он выполнил на 86,6 процента. Выполнение годового плана ожидается на уровне 85—90 процентов. Не будут выполнены годовые плановые задания по большинству видов выпускаемой продукции. Будет недополучено за год более ста тонн хлеба, около 80 тонн булочных изделий и много другой продукции. Выпуск продукции не только не увеличился к уровню 1979 года, но даже уменьшился. Этот факт не должен остаться незамеченным.

В 1981 году прирост продукции промышленных предприятий местного подчинения по плану должен составить 7 процентов. Это много, но надо реально оценить эту цифру. Прирост объемов производства берется от ожидаемого выполнения плана 1980 года. В этом году, как уже было сказано, оно у нас гораздо ниже планового.

Требует улучшения комбината коммунальных предприятий и благоустройства. Не все его участки справляются с годовой производственной программой, низка трудовая дисциплина в коллективе. Большое количество жалоб и нареканий поступает от жителей поселка из-за перебоев в снабжении водой и теплом, из-за некачественного ремонта жилого фонда. На 1981 год по комбинату коммунальных предприятий не предусматривается большого увеличения выполняемых работ. В первую очередь надо обратить внимание на качество и сроки их выполнения.

По дорожному ремонто-строительному управлению объем работ в 1981 году намечен в сумме 1,5 млн. рублей, с приростом к уровню нынешнего года на 200 тыс. рублей. Причем 150 тыс. рублей дорожным управлением должно быть освоено на благоустройстве.

В наступающем году предстоит наращивать мощность и увеличивать объемы работ ПМК-24 СН, Крапивинской шахте, районному узлу связи, другим предприятиям и организациям района в соответствии с планом развития на 1981 год.

Исполкуму районного Совета народных депутатов всем руководителям предприятий необходимо добиваться безусловного выполнения заданий по выпуску товаров народного потребления. Сегодня вопрос ставится шире: изыскать возможности по дополнительному выпуску этих товаров, производства новых видов. На 1981 год прирост выпуска товаров народного потребления намечен к уровню прошлого года в размере 8 процентов. Это задание надо выполнить.

Совхозы и промышленные предприятия в десятом пятилетии многое построили хозяйственным способом. Трудящиеся района получили более 84 тысяч квадратных метров жилья, построено 11 магазинов, 2 библиотеки, 6 детских дошкольных учреждений, открыты 2 музыкальные школы. Вместе с тем следует заметить, что далеко не все объекты, предусмотренные в плане экономического и социального развития на 1976—1980 годы, были введены в строй действующих.

В текущем году не выполнен план по вводу жилья. Основная причина этого — неудовлетворительный ход строительных работ в поселке Зеленогорском. Строительное управление «Кузбассгидроэнергострой» план 11 месяцев выполнило на 56,4 процента. Недоиспользовано более 4 млн. рублей капитальныхложений. Из 6 участков ни один не справился с заданием 11 месяцев. Выполнение пятилетнего плана по освоению капиталь-

ных вложений составило 55 процентов.

**С удовлетворением** мы констатируем, что ежегодно растут уровень средней заработной платы рабочих и служащих, продажа товаров в расчете на одного жителя нашего района. Улучшается выборка товаров, расстает ассортимент. В 1980 году товаров в целом по району продано через розничную сеть более чем на 25 млн. рублей. Это примерно на 1,7 млн. рублей больше, чем в 1979 году. Основная часть товаров продается через систему райпо. Крапивинское потребкооперативное общество, товарооборот которого составляет примерно три четвертых всего товарооборота района, план 11 месяцев выполнило на 102,6 процента.

Требует дальнейшего расширения и укрепления база торговых предприятий. В 1981 году розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли намечен в сумме 26 млн. 62 тыс. руб. Прирост к уровню 1980 г. составил 3,2 процента, причем по ОРСУ «Иртышгэсстрой» прирост намечен в размере 4,4 процента, по ОРСУ «Салтымаковский» и ОРСУ «Геологоуправление» — около 4 процентов.

Большое внимание уделяется советскими органами улучшению бытового обслуживания населения района. В текущем году бытовых услуг населению района было оказано на 386 тыс. рублей, в том числе по селу — 216 тыс. рублей. Объем реализации бытовых услуг к десятую пятилетку многое сделали по строительству торговых предприятий, жилья и культурных учреждений. В одиннадцатой пятилетке ежегодно надо сдавать не менее 20 квартир, построить среднюю школу и Дом культуры.

Председателя Борисовского сельского Совета **Б. И. Самойленко** волнует вопрос закрепления кадров, создания нормальных условий для работы и отдыха молодежи. Сельский Совет и администрация совхоза за десятую пятилетку многое сделали по строительству торговых предприятий, жилья и культурных учреждений. В одиннадцатой пятилетке ежегодно надо сдавать не менее 20 квартир, построить среднюю школу и Дом культуры.

Коллектив районного производственного управления бытового обслуживания за последнее время улучшил свою работу. Об этом говорила депутат **З. А. Воробьева**. Только за один год услуги на душу населения возросли почти на 2 рубля и составляют сейчас 10 рублей. К 1 декабря справилась с годовым планом бригада телемастеров, которой руководит **В. Е. Гавриленков**, выполнили план Борисовский, Банновский, Шевелевский комплексно-примесные пункты. Более сложные задачи стоят перед работниками бытового управления в одиннадцатой пятилетке.

Выполнению строительной программы в десятом и одиннадцатом пятилетия посвятил свое выступление начальник управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» **Е. Н. Комарков**. Пока остается нерешенным вопрос о размещении 650 семей, проживающих в вагончиках, общежитиях, на квартирах и в подсобках. Не обеспечен поселок гарантированными источниками тепла и воды. За годы одиннадцатой пятилетки необходимо построить 12 многоквартирных домов общей жилой площадью 37 тыс. квадратных метров. Многое нужно сделать по строительству дороги и других объектов.

Большой объем работ необходимо выполнить по очистке ложа водохранилища. О том, как эти вопросы решаются, рассказал начальник ПМК-24 СН **В. И. Власиевский**. Коллектив отвечает делом на решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. Все делается для повышения эффективности производства и качества работы. В 1980 году проделана большая работа по благоустройству сел и отсыпке дорог в с. Салтымакове и Медвежке, на ремонт жилья затрачено 65 тыс. рублей.

Труженики совхоза «Плотниковский» внесли свой вклад в досрочное выполнение планов

нова за 11 месяцев надоила по 3149 кг молока. Коллектив совхоза в 1980 г. перевыполнил задание по заготовке сена и сена. Урожайность зерновых составила 22,1 ц с га, картофеля — 150, зеленой массы кукурузы — 427 ц. Наивысшую урожайность не только по совхозу, но и по району получили полеводы первой фермы с каждого гектара собрано по 26,4 ц зерна. Самые высокие намолоты у комбайнеров Н. Т. Зенкова и В. И. Салтымакова. Зено П. Р. Шутова заготовил 979 тонн сена. Главной задачей в первом году 11-й пятилетки является перевод животноводства на новую технологию.

О выполнении поставленных задач, о изыскании и использовании дополнительных резервов говорила продавец Банновского розничного торгового предприятия **В. В. Волкова**.

В настоящее время перед тружениками и депутатами Совета стоят большие задачи по организованному проведению зимовки скота, по подготовке техники и семян к посевной первого года одиннадцатой пятилетки. За последнее время возросла активность депутатов в решении культурно-бытовых и хозяйственных вопросов, больше внимания стало уделяться улучшению торгового обслуживания населения, строительству жилья.

Председателя Борисовского сельского Совета **Б. И. Самойленко** волнует вопрос закрепления кадров, создания нормальных условий для работы и отдыха молодежи. Сельский Совет и администрация совхоза за десятую пятилетку многое сделали по строительству торговых предприятий, жилья и культурных учреждений. В одиннадцатой пятилетке ежегодно надо сдавать не менее 20 квартир, построить среднюю школу и Дом культуры.

Приобретено школьной мебели на 17146 рублей, оборудования — на 20 тыс. Закуплено оборудование для трех кабинетов машиноведения, для одного кабинета комплексного естествознания и для двух кабинетов автодела. В рекордно короткий срок в Кемеровском ОПХ построена и пущена в эксплуатацию восьмилетняя школа. В 1980 году продолжалась работа по формированию кадров руководителей школ, будет продолжена она и в 1981 году. За последнее время району несколько признан контроль за своими бюджетными учреждениями. Многое нам нужно сделать по ремонту школ, по приобретению оборудования. Большие средства выделены для района на 1981 год, и их правильно надо использовать.

Второй секретарь райкома партии **А. Я. Медведев** сделал анализ работы Советов за 1980 год, назвал просчеты и упущения. Нужно постоянно соизмерять затраты с полученными результатами, чтобы каждый вложенный рубль давал максимальную отдачу. Сейчас необходимо на первый план поставить вопросы строительства жилья, детских дошкольных учреждений, объектов торговли, народного образования, здравоохранения, культуры и бытового обслуживания.

Было бы целесообразно на 1981 год составить в разрезе каждого предприятия графики ввода жилья с таким расчетом, чтобы каждая квартира была под постоянным контролем. Эта проблема постоянно должна быть в центре внимания Советов. Только общими усилиями мы можем добиться успеха.

Наболевшим вопросом в районе остается развитие материальной базы здравоохранения и на этой основе улучшение медицинского обслуживания. Медицинские работники вправе предъявлять нам самые серьезные претензии, высказать свои обиды. Следует заострить внимание исполнкома райсовета и руководителей управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» на том, что первая очередь районной больницы в 1981 году должна быть безоговорочно сдана в эксплуатацию. **А. Я. Медведев** остановился также на вопросах зимовки скота, выполнения производственной программы.

# КРАСНЫЙ УГОЛОК—ЦЕНТР ВСЕЙ РАБОТЫ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

разнообразной тематике, торжественных собраний. Надо сказать, что планы в основном выполняются. Все животноводы занимаются в школе комтруда. Ведет занятия главный ветврач совхоза Иван Константинович Аненюк.

Часто приходят на комплекс лектории из райкома партии, средней школы, прокуратуры. Доярки интересуются международным положением. С этой темой выступала недавно инструктор райкома партии А. В. Ашихмина, лекция всем понравилась. На лекцию о соблюдении трудовой дисциплины, с которой выступала адвокат Е. И. Ащеулова, были приглашены нарушители трудовой дисциплины.

Заканчивая свой рассказ о людях и перспективах развития хозяйства, Елена Ивановна сказала:

— Нашу ферму решено перевести на цеховую структуру производства. У нас будет 4 производственных цеха — цех сухостойных коров, раздой, производства молока, родильное отделение. Посмотреть и перенять опыт такой организации мы ездили в совхоз «Багаевский», Промышленновского района. Ездили все специалисты, управляющий, бригадиры и доярки.

Что нам мешает? Нет у нас кормораздатчиков. Сейчас у нас единственный раздатчик, и то он вот-вот рассыплется. Нам обещали два раздатчика, но мы их до сих пор не получили. Нет вакуумных насосов. Это вообще проблема в районе. Нет и электромоторов. Это сейчас самое главное.

Большая работа проводится на комплексе с людьми. Много внимания уделяется наглядности. Однако несвоевременное отражение результатов работы, несомненно, снижает действенность наглядной агитации. Оформлены, например, в красном уголке пятидневные итоги работы доярок за ноябрь, а уже идет декабрь. Результаты работы бригад наглядно отражены только за октябрь. Ведется показ работы доярок по бригаде А. А. Алексеевой, а по бригаде В. Ф. Аршинцевой такого стенд нет и неизвестно, когда он появится.

Оформлены соцобязательства бригад дойного гурта на зимнестойловый период 1980—81 г., но нет условий соцсвершивания животноводов на этот период. Много вымпелов имеют животноводы фермы. Это заслуженные знаки трудовой доблести, но неизвестно, кто их получил, какая бригада, какая доярка, за какие показатели и когда.

Наглядная агитация — действенное средство воспитания мобилизации тружеников и успешное выполнение плановых заданий и взятых социалистических обязательств. Поэтому оперативно своевременное ее оформление поможет коллективу добиваться высоких результатов.

Л. ДЕСЯТКОВА.

## • В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### САМОВОЛЬНЫЕ ДАЧНИКИ

На очередном исполкоме райсовета был рассмотрен вопрос о фактах самовольного захвата управлением строительства «Кузбассгидроэнергострой» земель лесхоза и совхоза «Крапивинский» под строительство дач. Члены исполкома заслушали отчеты председателя исполкома поссовета Г. Ф. Сазонова, начальника строительства Е. Н. Комаркова и других руководителей. По данному вопросу принято решение.

Исполком областного Совета народных депутатов из земельного фонда управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» выделил участок для садоводческого кооператива площадью 22 га. В обществе «Мичуринец» имеются грубые нарушения порядка, установленного постановлением Совета Министров РСФСР и ВЦСПС от 12 декабря 1977 года «Оличных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих, служащих и других граждан и коллективном садоводстве и огородничестве в РСФСР». Нарушен принцип приема в члены товарищества. Заявления граждан не рассматривались на правлении товарищества и не утверждались на конференции членов общества. Руководства со стороны управления строительства правлением товарищества не осуществляется. В настоящее время в обществе «Мичуринец» правление не работает, конференции не проводятся. В обществе насчитывается 179 членов, но установлено сколько средств было собрано и на какие цели они израсходованы, невозможно. Из 179 членов общества превышают нормы земельных участков — 33 человека. Это говорит о том, что правление товарищества освоение участков начало без проекта. В настоящее время еще остались незанятыми 22 участка.

В свою очередь рабочими управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» самовольно занято под огорода и строительство дач 18 га, в том числе земель гослесфонда 5 га и совхоза «Крапивинский» — 13 га. На землях Крапивинского лесхоза разработано 74 участка. На 50 участках возведены постройки, в том числе построены самовольно занятых землях лесхоза 14 дач. На землях совхоза «Крапивинский» разработано 132 участка, в том числе на 37 участках построены дачи. Пользуясь бесконтрольностью со стороны исполнкома поселкового Совета Г. Ф. Сазонова, начальника управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» Е. Н. Комаркова, директоров совхоза «Крапивинский» и лесхоза на допущенную бесконтрольность за соблюдением действующего законодательства, обязал в срок до 10 мая 1981 года проверить использование выделенных земельных участков под коллективный сад, привести их в соответствие с требованиями постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Оличных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих и других граждан в коллективном садоводстве и огородничестве».

Исполком потребовал от управления строительства, поссовета совместно с профсоюзной организацией, осуществлять постоянный контроль за соблюдением принципов приема в члены товарищества, утверждением типовых уставов, а также правил возведения строений на садовых участках с тем, чтобы не допускать возведения построек без разрешения.

Исполком обязал поселковый Совет рассмотреть деятельность управления садоводческого общества, допустившего самовольный захват земли и бесконтрольность в выделении и использовании участков, принять меры по ликвидации нарушений.

1,5x3 и сарай 1,5x2 м). Список этот можно продолжить.

В подразделениях управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» не взымается плата за оказываемые услуги рабочим и служащим. Так, в период 1978—1980 гг. на строительство дачных и садовых домиков израсходовано 518,7 кубометра пиломатериала, 468 квадратных метра шифера, 405 — оконного стекла, 2983 квадратной мягкой кровли. Однако оплата за перевоз строительных материалов не была произведена.

Большие затраты сделаны на строительство автодороги и электроснабжения мичуринского сада. Но ни одного рубля не поступило за эти работы в кассу управления. Все это стало возможным потому, что администрация, исполнком Зеленогорского поселкового Совета (Е. Н. Комарков, Г. Ф. Сазонов), директора совхоза «Крапивинский» и лесхоза (А. Д. Соснов и И. И. Каширин) встали на путь разбазаривания земель. За период 1978—1980 годов ни лесхоз, ни совхоз «Крапивинский» не приняли мер по недопущению нарушения земельного законодательства.

Управление строительства «Кузбассгидроэнергострой» способствовало развитию дачного строительства в береговой и зеленой зонах, выделив для этих целей строительные материалы, транспорт и автомашины. Не принят мер со стороны районного отдела внутренних дел по борьбе с хищением государственной собственности. За период 1978—80 г. не выявлено ни одного случая хищения материалов на строительство дач.

Исполнком обратил внимание председателя Зеленогорского поселкового Совета Г. Ф. Сазонова, начальника управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» Е. Н. Комаркова, директоров совхоза «Крапивинский» и лесхоза на допущенную бесконтрольность за соблюдением действующего законодательства, обязал в срок до 10 мая 1981 года проверить исполь-

зование выделенных земельных участков под коллективный сад, привести их в соответствие с требованиями постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Оличных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих и других граждан в коллективном садоводстве и огородничестве».

Исполком потребовал от управления строительства, поссовета совместно с профсоюзной организацией, осуществлять постоянный контроль за соблюдением принципов приема в члены товарищества, утверждением типовых уставов, а также правил возведения строений на садовых участках с тем, чтобы не допускать возведения построек без разрешения.

Исполком обязал поселковый Совет рассмотреть деятельность управления садоводческого общества, допустившего самовольный захват земли и бесконтрольность в выделении и использовании участков, принять меры по ликвидации нарушений.

Материал подготовил Е. ТУЧИК.

му человеку, старому или молодому, он находит подход, так что больной не замечает неудобств при протезировании. Е работе ему помогают замечательные коллеги — Галина Феофановна Палехина, Александр Александрович Абрамов, специалисты высшей категории.

В этом кабинете нет очереди. Не приходится часами высиживать в коридоре, как в других местах. Единственное, это тратишь время на дорогу, но автобусы идут до Зеленогорского через каждые час — два. Хочется посоветовать жителям района, которым нужна помощь врача зубопротезного кабинета, на совесть, чтобы пациенту было удобно. К любо-

обращайтесь в медсанчасть п. Зеленогорского, где вам ее окажут быстро и умело.

А. АЛЕКСЕЕВА.

### Большое спасибо

Недавно я серьезно заболела. Сама не могла обратиться в поликлинику. Ко мне на дом на машине «Скорой помощи» приехал фельдшер Александр Тузовский. После осмотра лечения меня занялись врачи А. А. Бони, Т. И. Федяева, Л. И. Борцов. Они несколько раз наведывались ко мне домой, интересовались состоянием

## • СЛУЖБА БЫТА

### ДОСТИЖЕНИЯ И ПРОБЛЕМЫ

НАЧАЛЬНИКУ райбытуправления П. Н. Тепляшину принесли поздравительную телеграмму от коллег из области. Работники службы быта закончили год 17 декабря, оказав населению услуги на 260 тысяч рублей.

— А многие службы выполнили плановые задания еще в ноябре, — говорит Павел Николаевич. — На месяц раньше встретили Новый год, например, швеи по индивидуальному пошиву одежды, по ремонту трикотажных изделий, работники отдела ритуальных услуг.

На общий результат влияет работа комплексных приемных пунктов КБО. В этом году отличились коллективы Борисовского и Банинского приемных пунктов. Они самые крупные в районе и оказывают 15 видов услуг. Причем при этих пунктах имеются свои швейные мастерские. Возглавляют их работники Екатерина Антоновна Серяпина и Евгения Ивановна Агапитова, которую сейчас замещает молодая работница Валентина Гаврилова.

Коллектив райбытуправления, в основном, молодой. Но молоды, да не зелены. Комплексный приемный пункт в Шевелях существует всего один год. Поэтому и план приема Наташи Науменко дали небольшой — 3580 рублей. А уже в ноябре она почти в два раза перевыполнила его, оказав услугу на 7011 рублей. Выполнены план Перехлейский приемный пункт, Крапивинский Дом быта. Неплохо идут Салтымаковский, Междугорский комплексные приемные пункты.

В то же время службы быта в Зеленовке, Каменке, Барачатах, Тараданове не справляются с планом, хотя находятся в тех же условиях. Недалеко друг от друга Тараданово и Борисово. Та же швейная мастерская, тот же план. Дело, по-видимому, в отношении людей к делу.

Райбытуправление выполнило план. Но заказчиков интересуют не только цифры, знакомство с которыми убеждает в досрочном выполнении годовых заданий. О работе службы быта они судят по тому, насколько своевременно и качественно выполнены заказы. Вот здесь-то и возникает много проблем, решить которые одно райбытуправление не в силах.

Взять хотя бы ремонт обуви (годовой план по этому виду услуг населению выполнен в ноябре). В редакцию поступают жалобы, в которых сообщается об очень долгих сроках выполнения ремонта и даже о потери обуви. В чем дело? В своих комплексно-приемных пунктах жители сел сдают обувь, приемщица отправляет ее в центральную диспетчерскую райбытуправления. Здесь комплектуется ведомость для специализированной г. Кемерова, куда и отправляется обувь, требующая сложного ремонта. Потом все повторяется в обратном порядке. А если неверно заполнена квитанция или обувь по какой-либо причине вернули в диспетчерскую неотремонтированной и ее снова отправляют в Кемерово, пройдет не один день и даже месяц. Случается, что долгое время «молчит» специалист

Райбытуправление. Но заключается в том, что доброе имя предприятия гораздо мере зависит от каждого работника в отдельности, чем в городе. Район у нас небольшой, люди часто знают друг друга. Неблагоприятный отзыв недовольного клиента способен повлиять на общественное мнение, вызвать недоверие к работе Дома быта в целом. Вот почему каждая жалоба на качество и сроки выполнения заказов рассматривается руководством райбытуправления с особым вниманием. Сам П. Н. Тепляшин подчеркивает, что в работе предприятия много недостатков и неиспользованных резервов. Нужны производственные помещения для открытия приемных пунктов в Красном Ключе, Арсенове, Каменном. Необходимо достроить гараж, работу на котором РСУ ведет черепашьими темпами, произвести реконструкцию Крапивинского Дома быта, организовать в п. Зеленогорском механизированную мастерскую по ремонту обуви.

Для решения всех этих задач нужны кадры. Райбытуправление приглашает молодых людей учиться на мастеров по ремонту обуви, фотографов, часовщиков. Работы предстоит много.

**А. БЕЛОКУРОВ,  
В. ПАНАСЮК.**

со Снегурочкой снова будут веселить их в хороводе возле нарядной елки, раздавать подарки.

Но вот совсем маленьким, которым нет еще и годика и которые живут в поселке Крапивинском, не до веселья. Дело в том, что не стали привозить детскую кухню молоко: то «лимит кончился», то «привезти не на чём».

Неужели уж для маленьких детей нельзя сделать так, чтобы в их детской кухне молоко было всегда? От кого зависит решение этого вопроса?

**Л. СОКОЛОВА.**

●

### Детям нужно МОЛОКО

С каким нетерпением ждут дети Нового года! Дед-Мороз

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## СЕУЛЬСКИЙ РЕЖИМ НА СЛУЖБЕ ИМПЕРИАЛИЗМА

Южнокорейский марионеточный режим продолжает преследовать своих политических противников. Волна репрессий поглотила более 50 тысяч южнокорейцев, брошенных по приказу военной хунты в специальные лагеря «по перевоспитанию». Любой протест жестоко карается, запрещены забастовки и демонстрации, распущены парламент и политические партии.

Лидеры оппозиции, в том числе бывший кандидат в президенты на «выборах» 1971 года Ким Тэ Чжун, брошены за решетку. Но этого, видимо, недостаточно американским марионеткам, чтобы обезопасить свое диктаторское правление. Они видят опасность всюду и готовы пустить в ход пулеметы против собственного народа, как это было при подавлении восстания в городе Кванджу, где от рук карателей, как известно, погибли свыше 3 тысяч мирных жителей. Одновременно по указке из Вашингтона сеульская клика стремится придать видимость «законности» своему кровавому режиму, приведшему на смену диктатуре убитого в октябре 1979 года Пак Чхон Хи.

С целью подвести «правовую основу» под единоличное правление новой «сильной личности» — 49-летнего генерала в отставке Чон Ду Хвана, уже объявившего себя, «президентом», в Южной Корее был разыгран очередной политический фарс с проведением так называемого национального референдума по вопросу о новой конституции. Этот свод репрессивных законов обеспечил Чон Ду Хвану возможность продлить свое диктаторское правление до 1987 года и дал ему «неограниченные полномочия» для подавления оппозиции и любого проявления протesta.

Первым шагом по «узакониванию» политической тирании стало опубликование «черного списка» лиц, которым запрещено участвовать в политической и общественной деятельности. В него включены свыше 800 деятелей оппозиции, депутатов парламента, известных журналистов, адвокатов и других противников режима. До результатов обещанных на март—апрель 1981 года парламентских выборов в Южной Корее распущены парламент, профсоюзы и все политические партии.

С первых же дней установления диктатуры Чон Ду Хвана на помощь ему поспешили его заокеанские хозяева и их союзники на Японских островах. Несмотря на то, что внешний долг Сеула западным странам достиг к прошлому году около 24 миллиардов долларов, Вашингтон и Токио суют ему новые подачки в виде займов и военной помощи. Спасая сеульских марионеток, американские и японские монополии пекутся о своих капиталах. Эксплуатация южнокорейских трудящихся приносит им баснословные баршины. Поэтому они крайне заинтересованы в укреплении власти своего ставленника в Сеуле, чтобы тот при помощи штыков 600-тысячной марионеточной армии и 40-тысячного американского оккупационного корпуса сохранил за югом Корейского полуострова роль военно-политического придатка США и защитил позиции иностранного капитала.

И. ЗУЕВ,  
(ТАСС)

## «Зимнее поле» рапса расширяется

Жатва зелени рапса, успешно проведенная в завершающем году уже на 20 тысячах гектаров омских полей, вновь оправдала надежды омичей на эту не боящуюся ранних морозов высокобелковую кормовую культуру. О необходимости расширения посевов рапса сказано в проекте Основных направлений развития страны на одиннадцатую пятилетку и до 1990 года.

А ведь прошел всего лишь год после того, как ученые Сибирского НИИ сельского хозяйства подтвердили на своих полях огромные возможности рапса в продлении «зеленого конвейера» Сибири. Эта культура обладает способностью к вегетации даже после восьмиградусных морозов. Рапс можно убирать уже по первому снегу.

Обычно в осенне-зимний переходной период снижаются надон и привесы у животных. Когда же в их рацион включили зеленную массу рапса, надон возросли, а жирность молока поднялась до 3,9 процента. Омские животноводы ввели эту культуру в кормовые сено-обороты, учитывая и другие достоинства рапса: из него получаются отличный силос, витаминно-травяная мука, высокопитательные гранулы.

В этом году омские хозяйства со своих первых рапсовых полей заготовили столько семян, что их хватит примерно уже на сто тысяч гектаров. Для этих посевов не потребуется изыскивать новых площадей: яровой рапс — поукосная культура. Им в следующем сезоне засеют поля после уборки с них ранних, июньских культур «зеленого конвейера», предварительно пропаровав такие поля. Как показал опыт омичей, посеянный в конце июня — начале августа рапс готов к жатве в конце октября — первой половине ноября.

В. ЛОБОДА,  
корр. ТАСС.

Омск.

## НАШ АДРЕС

### НА ГОНДОМУКРАНЕ

31 ДЕКАБРЯ

## I программа

Москва. («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Приключения Электроника». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. Тайна 6-го «б». 3-я серия. «Мальчик с собакой». 11.15 Программа документальных фильмов о космосе. 11.55 Балет К. Хачатуряна «Чиполлино». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета УССР им. Т. Шевченко. 13.45 «Знай и умей». Передача для юных техников. 14.30 Новости. 14.45 «Зимние азартели». Музыкальная сказка. 15.15 Фильм — детям. «В ожидании чуда». Художественный фильм. 16.25 «Выставка Буратино». 16.55 «Народные мелодии». 17.10 К XXVI съезду КПСС. «Главы великой книги». Фильм 5-й. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «XXVI съезд КПСС — достойную встречу!». 19.00 «Творчество народов мира». 19.45 Премьера короткометражных художественных фильмов «Удача». «До встречи, друг!». 20.30 «Время». 21.05 «Ледовый бал». Выступление мастеров фигурного катания и воспитанников детских спортивных школ. 22.15 «На арэзе цирка». 23.15 Концерт советской песни. Кемерово. 23.30 Новогоднее поздравление кузбассовцам. Москва. («Орбита»). 23.40 «Страна моя». Документальный фильм. 23.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 00.05—06.30 «Голубой огонек».

## II программа

Кемерово. 21.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Карельской АССР «Кантеле». 21.55 «Старомодная комедия». Художественный фильм.

1 ЯНВАРЯ

## I программа

Москва. («Орбита»). 8.00 «Время». 8.45 «Детство». Документальный фильм. 9.05 «Фердинанд Великолепный». Премьера многосерийного мультфильма. 9.35 «Песни и танцы народов СССР». 10.20 В гостях у сказки. «Карлик Нос». Художественный фильм. 12.00 «Веселые нотки». Конкурс юных вокалистов в концертной студии Останкино. 12.50 Программа телевидения Кубы, посвященная 22-й годовщине кубинской революции. 14.20 «Что там, за поворот?». Премьера художествен-

ного телефильма. 1-я серия. 15.25 «Над Таймыром солнце». Премьера научно-популярного фильма. 15.45 Программа мультфильмов. 16.30 Хореографическая сюита «На катке». 16.50 «Зимний этюд». Фильм-концерт. Стихи русских и советских поэтов. 17.20 П. Чайковский. Серенада для струинного оркестра. 17.55 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.15 «Песня-80». Вечер в концертной студии Останкино. 20.30 «Время». 21.05—23.25 «О бедном гусаре замолвите слово...». Премьера художественного телефильма.

## «КОЛОС» — МЕЖКОЛХОЗНЫЙ СПОРТКЛУБ

Днепропетровская область. Многие задачи дальнейшего развития физической культуры на селе успешно решаются в Никопольском районе благодаря преимуществам межколхозного спортивного клуба. Скооперировав средства, выделяемые на спортивную работу, колхозы района сегодня располагают современным спортивным комплексом в селе Чкалове, тремя крупными стадионами, 13 футбольными полями, 8 спортзалами, 16 стрелковыми тираами. Футболисты межколхозного спортивного клуба «Колос» выступают в первой лиге. В олимпийском году число физкультурников — членов сельского ДСО достигло 14000 человек.

На снимке: на дистанции традиционного легкоатлетического кросса члены сборных команд колхозов Никопольского района.

Фото А. Запары.

(Фотохроника ТАСС).

ного телефильма. 1-я серия.

15.25 «Над Таймыром солнце». Премьера научно-популярного фильма. 15.45 Программа мультфильмов. 16.30 Хореографическая сюита «На катке». 16.50 «Зимний этюд». Фильм-концерт. Стихи русских и советских поэтов. 17.20 П. Чайковский. Серенада для струинного оркестра. 17.55 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.15 «Песня-80». Вечер в концертной студии Останкино. 20.30 «Время». 21.05—23.25 «О бедном гусаре замолвите слово...». Премьера художественного телефильма.

2 ЯНВАРЯ

Москва. («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «АБВГДейка». 9.35 «Фердинанд Великолепный». Премьера многосерийного мультфильма. 10.05 «Для вас, родители!». 10.35 «Улыбка». Музыкальная программа по письмам зрителей. 11.20 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Естреча ветеранов воздушно-десантных войск. 12.45 «Музей под открытым небом». Документальный фильм. 13.00 «Очевидное-невероятное». 14.00 Новости. 14.15 «Что там, за поворотом?». Премьера художественного фильма. 2-я серия. 15.20 «А ну-ка, девушки!». Конкурс работниц электронной промышленности. 16.50 «И то же в вас очаровывает...». Премьера музыкального фильма. 18.15 «Старый Новый год». Премьера художественного телефильма. 20.30 «Время». 21.05 «Я помню чудное мгновенье...». Премьера фильма-концерта. 21.55 «Мелодии Иоганна Штрауса». Передача из ГДР. 22.40—22.50 Новости.

3 ЯНВАРЯ

## I программа

Москва. («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 Фильм — детям «Приключения Травки». Художественный фильм. 10.45 «Песни о молодежи». 11.20 «Монолог». Документальный фильм. 11.40 Новости. Переход к 13.55. Москва. («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 14.50 К Дню независимости Бирмы. Концерт национального ансамбля танца Бирмы. 15.20 «Телестадион». 15.50 «80 дней вокруг света». Премьера многосерийного мультфильма (Австралия). 1 и 2-я серии. 16.35 «Москвичи — съезду партии». 17.05 «Этот фантастический мир». Литературная викторина для школьников. 18.15 «Цвет победы». Документальный фильм. 18.35 «Советы и жизнь». 19.05 «Рассказы о любви». Премьера художественного фильма.

20.30 «Время». 21.05 «Спутник кинозрителья». 21.35 «Сегодня в мире». 21.50—22.55 «Советские певцы на сцене миланского театра «Ла-Скала».

II программа

Кемерово. 18.30 Для школьников. «Зайка-зазайка». Телевизионный спектакль по пьесе С. Михалкова. 19.15 «Снегурочка». Мультфильм. 20.20 Играет заслуженный артист РСФСР В. Пикайзен. 21.00 «Несчастный случай». Художественный фильм.

Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.

Газета выходит  
три раза в неделю:  
вторник, четверг,  
субботу.  
Объем газеты 1 а

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 5587. Заказ 1880.